

第二学士学位来了 这些专业可以选

广东共有汕头大学等22所高校、光电信息科学与工程等81个专业通过备案

羊城晚报记者 孙唯

教育部近日公布了2020年普通高等教育第二学士学位专业备案结果,共计497所高校,3426个专业通过备案。广东共有汕头大学等22所高校、光电信息科学与工程等81个专业通过备案。这些专业修业年限均为2年。

恢复第二学士学位教育

此前,在5月28日,教育部公布了关于在普通高校继续开展第二学士学位教育的通知。这是自去年教育部宣布不再招收第二学士学位生后,再次恢复第二学士学位教育。据教育部本次通知指出,第二学士学位教育作为大学本科后教育,是培养复合型人才的重要渠道。为进一步优化人才培养结构,为高校毕业生创造更多再学习机会,增强学生就业创业能力,决定在普通高校继续开展第二学士学位教育。

教育部指出,对已通过教育部普通高等教育本科教学评估五年及以上的高校,可申请开展第二学士学位教育。高校可在已设置的第二学士学位专业招生,也可依托现有具有学士学位授予资格的本科专业申请增设第二学士学位专业。

教育部表示,本次第二学士学位重点支持高校在国家急需的公共卫生与预防医学、应急技术与管理、电子信息、大数据、网络空间安全、集成电路、能源动力、生物与医药、养老护理、家政服务等相关领域以及高校有能力、有需要举办的专业增设第二学士学位专业;支持高校依托“双一流”建设学科专业增设第二学士学位专业。

主要针对毕业生招生

教育部指出,第二学士学位主要招收当年普通高校本科毕业并获得学士学位的应届毕业生,以及近三年普通高校本科毕业并获得学士学位、目前未就业的往届生。其他人员原则上不得报考。具体招生范围由高校自主确定。

书和学位证书管理办法颁发。毕业证书上须注明第二学士学位的专业名称、学习时间等内容;学位证书上须明确标注“第二学士学位”字样。凡在修业年限内,修完规定课程,达到毕业和授予学士学位要求的,颁发毕业证书和学位证书。达不到毕业要求的,不再延长学习时间,亦不实行留级制度,可发结业证书。对退学学生,学校应当发给肄业证书或写实性学习证明。

第二学士学位毕业学生按当年应届毕业生身份派遣并办理相关就业手续,纳入高校学籍管理系统。第二学士学位教学内容主要包括专业基础课和专业课,原则上不安排专业实习。

此外,第二学士学位的毕业证书和学位证书,按现行毕业证书

为什么要开设第二专业?

广东技术师范大学副校长许玲: 培养将更有深度、广度

羊城晚报记者 孙唯

今年,广东共有22所高校81个专业开展第二学士学位。其中,广东技术师范大学最多,有15个,肇庆学院有11个。那么,为什么要开设第二专业?这些专业都有哪些特点?记者采访了广东技术师范大学副校长许玲教授。

许玲表示,第二学士学位本身不是一个新生事物。在此前的第二专业学习中,学有余力的同学们在大学四年学习过程中选择一个自己感兴趣的专业进行学习。但是这次的第二学士学位是作为大学本科后教育,即学生在毕业后,再进行两年全日制的学习,这与之前的第二专业有很大的不同。

对于这样一个全新的设计,许玲表示:“这种设计首先是解决了现在高等教育和社会经济发展需求的匹配错位的问题,即有一些专业和社会发展的匹配度不高,我们通过再学习,可以学习到具体的应用型的知

华师今年计划招生7000人 师范类招生比去年略有增长

羊城晚报记者 陈亮、通讯员杨柳青报道:12日,华南师范大学公布2020年招生计划。据悉,华师今年本科计划招生7000人,其中师范类专业招2580人,非师范类专业招4420人。师范类专业招生比去年略有增长。

根据计划,华师师范类专业计划在广东招生1982人,非师范类专业计划在广东招生3845人。

值得注意的是,华师有石牌、大学城、南海三个校区,三个校区统一代码10574招生,不同的专业分布在对应的校区,其中有些专业代码不同。

据了解,华师设立了优秀考生奖励办法,奖金额度10000元至80000元。该校设有学习优秀奖学金、国家奖助学金等多种助学金,为家庭经济特别困难的新生开设绿色通道,帮助申请国家助学贷款,推荐学有余力的困难生参加校内勤工助学活动,确保学生不因家庭经济困难而辍学。

情影响,学校对音乐表演专业、舞蹈专业采用视频初筛,复试到现场参加考试;艺术管理专业、音乐文化管理(省外)、音乐教育(省外)采用视频考试。

广州美术学院也于11日启动校考,采取省内省外、不同类别考试错峰进行的方式。除广州美术学院大学城校区考点之外,该校在深圳、佛山、湛江、中山和揭阳设置考点,方便当地考生就近参加考试。

广东:为女性创业就业搭建新平台

“把爱带回家——广东省助力消费扶贫推动妇女创业就业公益行动”已完成三场直播,总销售额逾600万元

羊城晚报记者 丰西西 通讯员 粤妇宣

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

4日下午,深圳妇儿大厦四楼“化身”直播间,“把爱带回家”走进深圳直播带货活动在这里举行;11日下午,直播活动“转战”惠州。这是“把爱带回家——广东省助力消费扶贫推动妇女创业就业公益行动”的第二站和第三站。

12日,记者从主办单位广东省妇联了解到,“把爱带回家”公益行动自6月28日启动以来,已完成广州站、深圳站、惠州站三场直播。至7月11日晚,总销售额逾600万元,浏览量达2510万人次。直播活动除了有效发动妇女及家庭助力消费扶贫,提供12000个女性就业岗位,还积极为女性创业就业搭建零门槛新平台。

6月28日晚,由广州市妇联等单位联合主办的首场直播在广州开启,拉开连续22周、持续5个月、覆盖全省的消费扶贫公益行动的序幕。

7月4日,第二场消费扶贫直播活动来到深圳。直播现场,女创客们带着创业产品和

提供12000个就业岗位,提供10000个电商免费培训名额,设立2000万元创业就业奖励金……广东省妇联表示,“把爱带回家——广东省助力消费扶贫推动妇女创业就业公益行动”不仅是聚焦脱贫攻坚

创业故事走进直播室,既为观众们带来有特色的产品,又讲述了一个个精彩纷呈的特区女性创业故事。深圳市妇联相关负责人表示,本次直播带货的主播除一名专业主播之外,其余都是清一色的兼职妇联工作者和女性创业者,产品

为女性创业就业建零门槛新平台

坚的消费扶贫活动,更是为有创业意愿的女性搭建起一个零门槛创业就业新平台。

据了解,广东省女企业家协会已向全省会员企业及各市女企业家协会广泛征集了2000多个就近就业岗位,计划

是扶贫产品、母婴产品、女性创新创业产品,在给观众带去优惠的同时,也让广大女性更多地了解直播行业,鼓励女性创业就业。

7月11日,直播带货第三站“转战”惠州。全国巾帼文明岗负责人李慧文、全国巾帼建

招收女性从业人员。目前这2000多个工作岗位已根据地域细分到全省各地,由妇联及有关部门跟进做好信息发布、招聘等相关工作。

此外,为增强公益行动的吸引力,主办单位通过两个网上平

台标兵、90后新农人邹颖,全国最美家庭获得者、巾帼创业基地负责人叶伟兰先后走进直播间。惠州市妇联表示,此次直播将重点放在推动消费扶贫、发挥巾帼带头人力量带领妇女勤劳致富、培养女性借此平台实现创业就业梦想上。

台发放首期400万元消费代金券。此外,“粤姐互助农专区”和直播带货销售额的1%将捐赠给省妇女儿童基金会,设立“把爱带回家”公益金,用于帮助贫困地区妇女儿童,截至7月11日已筹得公益金超过6万元。

98年前,团一大在广州召开

羊城晚报记者 丰西西



广州小学生在“团一大”旧址参加红色研学活动 新华社发

党的十九大报告提出:青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年是党和人民事业发展的生力军。回望中国共产党99载风云岁月,中国共产党与中华民族的前途命运紧密相连,与中国青年的命运紧密相连。

本期《初心粤迹——中共广东百年史话》为您讲述中国社会主义青年团在广州成立的这段历史。

广东团组织比党组织更早建立

对广州人而言,“东园”是一个耳熟能详的地名,可很多人并不知道,98年前,这里曾发生过一件在中国青年运动史上具有里程碑意义的大事——中国社会主义青年团第一次全国代表大会召开。

事实上,广东团组织建立时间比广东党组织建立时间要更早一些。1920年8月,从北京大学毕业回到广东的谭平山、陈公博、谭植棠等人,应上海社会主义青年团的邀约,在广州发起组织“广州社会主义青年团”。他们先是联络了当时的进步青年,陆续吸收了十多人入团。同年11月,广州社会主义青年团与无政府主义者的“互助团”合并,在广东高等师范学校召开大会,并宣布广州社会主义青年团的成立。然而,这个青年团组织,是马克思主义者和无政府主义者的“混合体”。他们“当时没有标明哪种主义,也没有拟有具体的计划,团员宗旨也不一致”,因而,在1921年三、四月间便“自行宣布解散”。

重建后的广东团组织获共产国际点赞

1921年11月,在社会主义青年团上海总团委托下,谭平山和中共广东支部再次在广东组织分团。这一次团组织的重建,吸取了上一次教训,尤其注重团员思想宣传教育工作。在中共广东支部的领导下,广东团组织创办了《青年周刊》,成立青年剧社,还组织了演讲队,成立了劳动通讯社和中国劳动组合书记部南方分部等团的所属机关,以团结广大青年,从中物色、发展团员。

在这样的氛围下,越来越多的广州青年坚定了马克思主义信仰,积极投身革命。从1921年冬至1922年春,不到半年,广东团员人数剧增,至1922年3月14日,广东社会主义青年团在广州举行成立大会时,与会者已达3000多人。

广东社会主义青年团正式成立以后,特别重视自身组织建设,下设劳工运动、学生运动、农民运动、妇女运动等7个委员会,并设文书、宣传、地方分团等6个部。在中共广东地方组织的领导和帮助下,广东社会主义青年团组织日益严密,各部门分工明确,工作渐渐步入正轨,成为当时最有影响力的革命团体之一。共产国际代表在向共产国际执委会远东部的报告中就为其曾“点赞”:“在广州,青年团的影响特别大,在那里,青年团是合法的,有几百名团员。”

团一大在马克思诞辰纪念日召开

1922年5月5日至10日,中国社会主义青年团第一次代表大会(简称团一大)在广州东园召开。出席团一大开幕大会的有25名团员代表,他们来自全国15个地方组织,代表着当时的5000多名团员。这次会议的召开,标志着中国社会主义青年团正式成立。会议开幕当天,是马克思诞辰104周年纪念日,这也表明,中国社会主义青年团是信仰马克思主义的革命团体。

团一大以后,广东团组织加强了与团中央的联系。1922年5月28日,广州社会主义青年团在广州素波巷召开会议,传达团一大精神,并决定对广东团组织进行改组和整顿。然而,改组和整顿事项后因陈炯明叛乱而中断。直至1923年初,陈炯明被逐出广州,团组织才恢复正常活动。

1923年10月14日至16日,团广东区第一次代表大会在广州举行,会议主要讨论了国民革命运动、农民运动、学生运动、新学生社以及如何在全省各地开展建团等问题。这一会议的召开,为全省团的工作和青年运动提出了明确的方向和纲领,为带领广大青年投身即将到来大革命运动做了组织上的准备。从此,广东团组织进入了新的发展时期。

中共广东百年史话

要闻部主編 责编 郭子君 校对 周勇

总策划: 杨建伟 林海利 总统筹: 易立 孙璇 执行统筹: 谢涛 林洁

两暑夹击 未来一周 局部39℃

后期或有热带扰动搅局

羊城晚报记者 梁泽轲报道:未来一周,将踏入小暑和大暑两个节气之间。从目前各气象机构的预报数据来看,广东依旧高温,但亦存在后期有热带扰动靠近对天气形势搅局的可能。

根据中央气象台7月12日发布的中期天气预报,包括广东省在内的华南地区,过去10天内出现了3~5天日最高气温在35℃以上的高温天气。截至12日13时,广东省内除电白、阳江、汕尾、南澳等地,其余各地均发出高温预警信号,大埔和德庆两地,还发出更高级别的高温橙色预警信号。在广州市区,高温黄色预警信号自6日小暑节气当天发出后,至12日已连续6天发出。

广东省气象台表示,连续多日的高温,和副高持续控制广东有关。对于未来的天气走势,中央气象台12日的中期天气预报,将华南地区高温天气列为“高影响天气与关注”,并预报称“未来10天,江南南部、华南等地的部分地区将有4~8天35℃以上的高温天气”。

广东省气象台12日预计,13至14日,粤西市县和清远、韶关、肇庆多云到晴,有分散(雷)阵雨局部大雨;其余市县晴间多云,局部有(雷)阵雨;最高气温:南部沿海市县32℃~34℃,其余市县35℃~37℃局部38℃或39℃。15日,粤东沿海市县多云间晴,有(雷)阵雨局部大雨或暴雨,粤西、珠江三角洲市县和韶关、清远多云到晴,有分散(雷)阵雨局部大雨或暴雨,其余市县晴到多云,局部有(雷)阵雨。最高气温:南部沿海市县31℃~33℃,其余市县34℃~36℃局部37℃。

每当暑期高温天,市民会盼望台风到来“解暑降温”。11日,西北太平洋生成的“台风环胎”热带扰动,引起广东、广州、中国香港等地气象机构关注。

根据广东省气象台提供的12日10时30分可见光卫星云图,该热带扰动位于菲律宾以东洋面,不仅具有初步的螺旋性,中心附近还有对流爆发。即使目前菲律宾以东的热带扰动最终发展成台风并影响广东,其在影响之前也会为广东带来下沉气流助推高温,未来一周防御高温仍是广东天气主题。

警方通报贵州安顺公交车坠湖案调查结果 司机蓄意报复社会 酒后驾车冲进湖中

据新华社电 贵州省安顺市公安局12日通报安顺市西秀区公交车坠湖事件调查结果。经查,犯罪嫌疑人系该公交车驾驶员张某某,因生活不如意和对拆除其承租公租房不满,为制造影响,针对不特定人群实施危害公共安全个人极端犯罪,造成21人死亡,15人受伤,公共财产遭受重大损失。

2020年7月7日12时12分,一辆号牌为贵G02086D的安顺市2路公交车,在行驶至西秀区虹山水库大坝时,突然转向加速,横穿对向车道,撞毁护栏冲入水库。经全力搜救,共搜救出37人,其中20人当场死亡,1人经抢救无效死亡,15人受伤,1人未受伤。

犯罪嫌疑人张某某,男,52岁,安顺市西秀区人,离异。案发当日上午9时4分,张某某在住处附近烟酒店买了白酒和饮料。10时55分,张某某对班驾驶员在安顺客运东站完成交接班。12时9分,张某某趁乘客到站下车时,饮用了饮料瓶中的白酒。12时12分,张某某驾驶公交车行驶至西秀区虹山水库大坝时,先是降低车速,躲避来往车辆,后突然转向加速,横穿5个车道,撞毁护栏,冲入水库。

据安顺市人民政府新闻办公室通报,对于网传张某某“房屋被拆除”一事,贵州省和安顺市相关部门迅速组成调查组进行调查。

经查,张某某到西秀区柴油机厂(后更名为西秀区锻造机械厂)参加工作时,厂方提供一套自管公租房供其居住,其产权属单位所有。2020年6月8日,张某某与西秀区住建局签订了《自管公租房搬迁补助协议》,协议补偿72542.94元,未领取。张某某还申请了一套公租房,未获得。7月7日上午8时30分许,张某某来到他所承租的公租房处,看到该房将被拆除。8时38分,张某某拨打政务服务热线,对申请公租房未获得且承租公租房被拆除表示不满。

调查组将进一步深入调查,房屋拆除和信访投诉过程中如有违法违规违纪行为,将依法依规严肃处理。

广清、新白广城际动车检修都靠它 龙塘动车运用所启用



龙塘动车运用所内部 广州地铁提供

羊城晚报记者 徐振天、通讯员李静、李志光报道:位于清远市清城区龙塘镇的龙塘动车运用所近日投入使用。这是我国目前自主运营的首个由地方自主运营的动车运用所,现由广东城际铁路运营有限公司接管。

在城际铁路上运行的动车组,每运行96小时或运行达到6000公里时就要在动车所进行“体检”和“保养”。记者从广州地铁获悉,目前龙塘动车运用所主要承担广清城际、新白广城际动车组的一、二级检修、临修、动车组清洗等检修整备作业,未来还将承担广清城际南延线(广州白云至广州北站段)城际铁路动车组的检修、整备任务。